

# ОЛОНЕЦКАЯ ВЪДОМОСТИ

ГУБЕРНСКАЯ

Выходят ЕЖЕДНЕВНО, кроме послѣпраздничныхъ дней, по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ полныя объ части (официальная и неофициальная), а въ остальные дни телеграфные бюллетени и неофициальная часть.

Подавляется доставка по земли въ г. Петрозаводскъ и пересыпка во все местности. Россійской Империи на полгода **3 руб.**, изъ полгода **3 руб.**, изъ того месяца **2 руб.**

и ежемѣсячно **75 коп.**

Отдельные номера газеты издаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Июльскаго по **5 коп.** за экземпляр.

Подавляется въ Олонецкомъ Губернскомъ Июльскаго, въ Уездныхъ и Городскомъ Политеческихъ Управленияхъ и у гг. Ставровыхъ Повестокъ.

Цѣна за извещаніе частныхъ объявлений: двойчатое — 10 коп., двукратное — 13 коп., тройчатое — 16 коп., въ т. ч. прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ печатной строки въ одинъ столбецъ, а на первой страницѣ — вдвое дороже.

Статьи и корреспонденція адресуются на имя РЕДАКТОРА, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условий.

Статьи, присланные безъ условій Редакціи, въ случаѣ надобности, подвергаются измѣненію и сокращенію, а признанные негодными уничтожаются. Авторы, желающие получить испомѣщенные статьи обратно, прилагаютъ при статьѣ почтовыя марки.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 84.

**Совѣтъ Александро-Невского Братства доводить до свѣдѣнія г.г. родителей, что съ 20 сего іюня въ Назарьевскомъ домѣ открыты бесплатные репетиторскіе классы для приготовленія дѣтей въ Мужскую Гимназію и подготовки неуспѣвшихъ гимназистовъ къ экзаменамъ, подъ руководствомъ окончившаго курсъ Олонецкой мужской Гимназіи А. А. Грошникова.**

Исп. Об. Предсѣдателя Совѣта В. И. Кенорѣцкій.

## ДОМОВЫЯ КНИЖКИ

для домовладѣльцевъ, для записыванія, на основаніи обязательного постановленія г. и. д. Олонецкаго Губернатора 13 іюня 1907 г., какъ постоянно проживающихъ въ домахъ лицъ, такъ и всѣхъ временно-прибывающихъ,

## ПРОДАЮТСЯ

исключительно въ Губернской Типографіи и у г. Петрозаводскаго Полиціймейстера.

## ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

### Телеграммы.

Олонецкихъ Вѣдомостей.

23-го Іюня.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. 22 іюня всѣ поѣзда Николаевской ж. д. дороги прибыли съ опозданіемъ до 5 часовъ, вслѣдствіе сильного урагана. Линіемъ дождя, пронесшагося между 338 и 339 верстами, повреждены насыпи, много телеграфныхъ и телефонныхъ проводовъ.

ИРКУТСКЪ. 20 іюня въ подень въ Читѣ трое напали на консисторію. Двое задержаны. При перестрѣлкѣ между казаками и нападавшими легкѣ ранены стороны, тихо однѣ изъ злоумышленниковъ.

ЛОДЗЬ. На Александровской улицѣ неизвѣстные ворвались въ пекарню и смертельно ранили пекаря. Нападеніе на партійной почѣ. Спустя часъ, смертельно раненъ братъ пекаря. На Дальнѣй улицѣ въ городскомъ саду на партійной почѣ избить палками фабричный рабочій, тутъ же скончавшійся.

МОСКВА. Ночью на станціонную кассу «Химки» по Николаевской ж. д. дорогѣ двумъ вооруженнымъ совершиено нападеніе, похищено 40 руб.; одинъ грабитель задержанъ.

ЮЗОВКА. На станціи «Гришино» убить неизвѣстнымъ 6-ю выстрѣлами изъ браунига жандармскаго махиста.

КИШЕНЕВЪ. Задержаны 6 поселенцѣ села Карпиненъ, убившихъ и ограбившихъ 6 іюня группу евреевъ по Гаїчентской дорогѣ.

КАЛЬКУТТА. Корреспондент Рейтера, посѣтивший охваченные недовольствомъ округа Бенгаліи, сообщаетъ характерный фактъ. Девъ рожденія короля Эдуарда исключились изъ общины, осталася не отъчиченіемъ. Организація, извѣстная подъ именемъ «ациональныхъ добровольцевъ», посемѣтно агитируетъ въ пользу постороннихъ и бойкота англійскихъ товаровъ. Поліція и войска не въ состояніи защитить лояльныя элементы, при преслѣдованіи остальной части населенія. Наиболѣе печально учащеніе нападеній на европейцевъ. На одной только желѣзной дорогѣ ассамъ—бенгалія въ послѣднее время произведено 15 нападеній.

ЛІССАБОНЪ. Газеты отмѣчаютъ слухъ о возникновеніи волненій на Азорскихъ островахъ. Вызванные для подавленія беспорядковъ войска от-

произошли наиболѣе крупныя злоупотребленія. Министръ внутреннихъ дѣлъ протестовалъ противъ обзаненій результатомъ слѣдствія и заявилъ, что полиція и жандармерія прибегали къ оружію послѣ неоднократныхъ предупрежденій, въ виду насильственныхъ дѣйствій и угрозъ толпы. Правительство, сказали министръ, строжайше накажетъ всякое установленное слѣдствіемъ нарушение служебного долга. Передъ окончаніемъ судебнаго дѣла протестовалъ противъ допущенного ограниченія свободы ораторовъ противъ личныхъ оскорблений. Русинскіе депутаты поднялись съ мѣста съ пѣніемъ пѣсень, несмотря на непрерывные звуки предсѣдателя. Министры покинули засѣданія. Думѣмба спросилъ президента, что оно намѣрѣнъ сдѣлать для охраненія достоинства палаты и защиты личной чести депутатовъ. Президентъ выразилъ сожалѣніе по поводу инцидента и заявилъ, что кроме предоставленныхъ ему вакансій онъ можетъ только обратиться къ депутатамъ и попросить проявить большуюдержаніе.

ГЕНЕВѢ. Въ ночь на 22 іюня скончалася во 81 году отъ рожденія философъ-профессоръ изъ юридического университета Куни-Фишеръ.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Съ состояніемъ подъ предсѣдательствомъ министра народного просвѣщенія совѣтіемъ предсѣдателей родительскихъ комитетовъ Петербургскихъ среднеучебныхъ заведеній высказалось, что деятельность родительскихъ организаций развязываетъ.

— Всѣдѣствіе прибыло въ теченіе одного года въ Приморскую область 60000 переселенцевъ, что составляетъ около трети наличного населенія. Главное управление землеустройства засигновало на переселенческое дѣло дополнительныя суммы.

ТИФЛИСЪ. Въ присутствіи исполняющаго должностъ замѣстника, его помощника массы должностныхъ лицъ и публики, состоялись похороны по лицѣмѣстера Балабанскаго. На гробъ возложено 20 вѣнковъ.

— Въ Тельавскомъ уѣзѣ при перестрѣлкѣ пристава съ разбойниками убиты урядникъ и три разбойника, въ числѣ коихъ одна женщина въ мужскомъ платьѣ. Одинъ разбойникъ задержанъ.

РЕВЕЛЬ. Открыта сельскохозяйственная промышленная выставка.

— Съѣздомъ крупныхъ землевладѣльцевъ ста голосами противъ восьми избранныхъ членомъ Государственного Совета, вмѣсто убитаго барона Будберга, оставившаго предводителемъ Деллинггаузенъ.

РИГА. Газетное извѣстіе, будто лютеранскіе пасторы Прибалтийскаго края, оставившіе на своихъ мѣстахъ вѣрными присягѣ во время беспорядковъ, представлена къ наградѣ, не соотвѣтствуетъ дѣйствительности. Подобное ходатайство генераль-губернаторомъ не возбуждалось.

— 21 іюня въ Мильтербенѣ въ складѣ нефтеперерабатывающего завода Эриха сгорѣлъ складъ минеральныхъ маселъ, убытокъ вѣроятно сотни тысячъ р.

МОСКВА. 15 іюня состоится съѣздъ представителей губернскіхъ и областныхъ патріотическихъ организаций, монархическихъ партій по вопросамъ о выборахъ въ Думу.

ЛОДЗЬ. На Рокицинскомъ шоссе въ квартиру работаго Фидлера ворвались вооруженные, открыть стѣнку, убили наполовину Фидлера и ранили его дочь. Нападеніе на партійной почѣ.

ЛОНДОНЪ. На выборахъ въ парламентъ въ округѣ Ярро избрали 4698 голосами кандидатъ рабочей партіи, консервативный кандидатъ по чицѣ 3030; либераль-3474; ационалистъ—2124. До сихъ поръ, окружъ имѣлъ представителя нынѣ скончавшагося либерала Пальмера.

ПАРИЖЪ. Палата депутатовъ 427 противъ 123 голосовъ признала законопроектъ объ ограниченіяхъ рабочаго дня горнопромышленности восемью часами.

ВОЛОГДА. 246 Грязовецкій батальонъ 21 іюня торжественно праздновалъ объявление Высочай-

шей благодарности за вѣрную службу. Послѣ молебствія состоялся парадъ.

СЕУЛЬ. Маркизъ Ито обратился къ Корейскому Императору съ запросомъ относительно пребыванія въ Гаагѣ корейской депутаціи, будто бы добивавшійся тамъ ея признания. Императоръ заявилъ, что ничего не знаетъ объ этой депутаціи. Въ дальнѣйшихъ переговорахъ Ито указалъ, что упорство Императора въ подобныхъ интригахъ должно истолковываться, какъ враждебное отношеніе къ японцамъ, которому необходимо положить предѣлъ.

РИМЪ. Происходящая вѣсколько дней забастовка сельскаго населенія въ провинціи Феррара сопровождается нападеніями стачечниковъ на полицію и враждебными дѣйствіями противъ непримкнувшихъ къ стачѣ. Произведены аресты зачинщиковъ. Комитетъ Венеции объявилъ 21 іюня всеобщую забастовку, однако неудавшуюся. Бастуютъ лишь булочники и табачники, магазины открыты, недостатка хлѣба нетъ, населеніе возмущено забастовкой.

НОВОЧЕРКАССКЪ. Вышедший изъ Новочеркасской товарищъ поѣзда столкнулся съ машинираторами, разбито четыре вагона, повреждено пять, поѣздная прислуза получила серьезные ушибы.

АСХАБАДЪ. Въ Киззартвѣ въ болничномъ стаціонѣ Босова и его помощника Тарашенко брошено въ бомбъ и произведено вѣсколько выстрѣловъ. Босовъ незадача, Тарашенко убитъ.

САРАПУЛЬ. 21 іюня къ купцу Ушаренкову пришелъ человѣкъ съ требоаніемъ денегъ для революціонной цѣли, угрожая истребленіемъ всей семьи. Ушаренко съ сыномъ, получивъ вѣсколько ранъ изъ браунинга, обезоружилъ злоумышленника и доставили его въ полицію, съ скрытиемъ въ шапкѣ письменными документами.

МАРИПОЛЬ. Утромъ обнаружены трупъ постового городового съ признаками насилия и удушія.

## На все свои причины.

(Окончаніе см. № 138).

Никакое земство не показываетъ средствъ на развитие сельскохозяйственной производительности, если оно, какъ и само населеніе, уѣтятся въ выгодѣ такой агрономической дѣятельности. Вотъ почему мы и сказали выше, что во главѣ кооперативного производства должно стать земство, черезъ своихъ агрономовъ, а не состоятельные кулаки, которыхъ рекомендовалъ г. Веберъ, въ количествѣ 2-5 чл. «чтобы поменѣть было соры и побольше дѣла». Такимъ масштабомъ агрономической дѣятельности не поднять отсталую сельскую культуру, не говоря уже о томъ, чтобы такая дѣятельность когда либо окупила поглощаемое тысячами содержание. Мы живемъ въ такое время, когда всякая оплачиваемая земская служба должна, своей дѣятельностью, окупить засигновляемое содержание. Въ наше трудное экономическое время, всякий человѣкъ нравственно обязанъ считаться съ этими условиями, если не хотѣть взять на себя клеймо «народная паразитъ».

Земсіе агрономы должны организовать сельские склады по всемъ многолюднымъ Россійскимъ городамъ, на самыхъ широкихъ коммерческихъ начальствахъ, а для связи населенія со складами устроить правильное спошненіе для подвозки товаровъ народного производства, тогда каждая сельская хозяйка, наимѣльше отдаленнаго селенія, найдетъ что-либо продать и сдать свои трудовые ирохи производству на земскую товарную станцію. Будетъ ли эта станція находиться у полотна ж. д. дороги, пароходного или тужевого сообщенія—это вопросъ мѣстного характера, временний или постоянный. Для производителя важно одно, что товарная станція того или иного сообщенія существуетъ и отправки регулярно

производится изъ такѣ-то дніи. По начальному могутъ быть разныя неудачи, пареканія и даже убытки для земства, но все это не должно служить помехой для развитія вывоза, впослѣдствіи онъ сдѣлаетъ свое дѣло, населеніе воспрінѣтъ духомъ и сознательной энергией въ сторону производительности и вывоза. Вотъ толькъ путь, съ помощью которого можно поднять и донесущиваемости оживить сельскую культуру — путь коммерческій, онъ былъ и остается лучшимъ цивилизаторомъ народныхъ массъ. Сказанное не есть фантазія досуга, это факты записанные изъ исторіи каждого существовавшаго и существующаго народа. Когда организуется правильный вывозъ и заботливое отношеніе администраціи земства къ населенію — производительность, какъ волна, неудержимо хлынетъ въ русло непобѣдимаго прогресса. Каждая баба будетъ заботиться поднять свое хозяйство и использовать дары природы всѣхъ видовъ, зная, что труда ей присутствуютъ выгоды, не смотря на далекое разстояніе для сбыта. Каждая семья подышитъ занітие для своихъ детей и подростковъ въ интересахъ улучшения своего быта, тогда и школа станетъ для нихъ источникомъ просвещенія и культомъ совершенствованія. Нужно маинуть рукой на вздорную политику равенства, голодищъ, желудкамъ нужно политика прибыльного труда, труль же какъ источникъ состоятельности каждаго приведетъ наше къ политику равенства.

Г. Марковъ.

### Составленіе пособій.

По даннымъ, разработаннымъ, отдѣломъ сельской экономіи и сельско-хозяйственной статистики главнаго управления землеустройства и землемѣрія на основаніи сообщеній дѣбровольныхъ корреспондентовъ изъ сельскихъ хуторовъ, состояніе озимыхъ и яровыхъ хлѣбовъ, а также гравъ къ 10-му іюні въ губерніяхъ черноземной полосы представляется въ слѣдующемъ видѣ:

Метеорологические условія первыхъ двухъ третей мая были почти на всемъ пространствѣ черноземной полосы неблагоприятны для сельского хозяйства, такъ какъ на юго-западѣ держалась жаркая и сухая погода, а въ центральномъ и прилегающихъ районахъ стояли холода, было сухо и туди постоянные вѣтры. Однако, около 20—25 мая погода измѣнилась къ лучшему, наступили теплые дни и повсемѣстно выпали обильные дожди, сказаніе самое благоприятное вліяніе на ростъ и развитие хлѣбовъ и травъ. Столь же благоприятная погода стояла также въ теченіе первой трети июня.

Общая картина состоянія озимыхъ хлѣбовъ къ 10-му іюні по сравненію съ положеніемъ ихъ въ предыдущемъ періодѣ (на срокъ къ 10-му мая) осталась безъ значительныхъ перемѣнъ. По прежнему псевдоветвительными и плотными озимые хлѣба были въ губерніяхъ Волынской, Подольской, Бессарабской и Херсонской (кромѣ Херсонскаго и Александровскаго уѣздовъ, где они были удовлетворительны), а также въ Трубеческомъ, Брянскомъ и отчасти Каравеевскомъ уѣздахъ, Орловской губерніи. Въ этомъ районѣ озимые хлѣба, пострадавши, главнымъ образомъ, зимою и ранней весной отъ вымерзанія и выпирванія не могли исправиться даже послѣ теплыхъ дождей, которые выпали въ концѣ мая; хотя во многихъ случаяхъ озимые и дали довольно обильный подгонъ, темъ не менѣе, они оставались по прежнему въ неудовлетворительномъ или плохомъ состояніи. Значительная часть озимаго клина была перепахана и пересѣяна яровыми хлѣбами.

Въ посредственномъ состояніи озимые хлѣба были въ Кіевской и Черниговской губерніяхъ, где они, хотя вѣсколько и поправились послѣ майскихъ дождей, темъ не менѣе, оставались рѣдкими, и низкорослыми и заросли сорными травами.

Районъ влажнаго удовлетворительного или хорошаго состоянія озимыхъ хлѣбовъ обнимаетъ губерніи Рязанскую, Тульскую, Тамбовскую, Курскую, Воронежскую, Харковскую, Область войска Донскаго, Саратовскую, Пензенскую, Симбирскую, южную часть Самарской, Уфимскую и Оренбургскую.

На осталомъ пространствѣ черноземной полосы озимые хлѣба были удовлетворительны.

Яровые хлѣба взошли довольно дружно, но въ дальнѣшемъ, вслѣдствіе холодовъ и недостатка влаги (особенно въ южныхъ и юго-западныхъ губерніяхъ), развитие всходовъ шло крайне медленно. Однако, съ наступлениемъ въ послѣдней трети мая болѣе теплой и достаточно влажной погоды всѣ яровые посѣвы быстро тронулись въ ростъ и настолько исправились, что почти вѣдѣ признавались удовлетворительными. Исключение составляла обл. Войска Донскаго, где яровые пострадали весьма сильно отъ холодовъ и недостатка дождей въ первой половинѣ мая, а потому поправились медленно и пока могутъ быть названы лишь посредственными. Общимъ недостаткомъ яровыхъ посѣвовъ является сильная засоренность ихъ.

Состояніе травъ въ большинствѣ случаевъ признавалось удовлетворительнымъ, хотя холодная весна сильно задержала развитие ихъ и вопросъ обѣ ожидаемомъ сборѣ сѣна остается еще не вполнѣ выясненнымъ.

### Призывъ кн. Е. Н. Трубецкого къ соглашенію конституціонныхъ партій.

Въ «Голосѣ Москвы» кн. Евгений Трубецкій напечаталъ длинное письмо въ имя А. И. Гучкова. Въ этомъ письмѣ онъ, между прочимъ, пишетъ:

«По самой природѣ свѣрѣ, по сущности тѣхъ идеаловъ, вокругъ которыхъ группировались обѣ партіи — кадеты и октябрьцы, онъ призванъ не враждовать между собою, а воспользоваться другъ друга. Вѣдѣ ли вы стынете спорить противъ того положенія, что с.-р. измѣнѣвъ, — скажетъ русскаго народа, стоять просто с. р. и с.-д.

Октябрьцы стоять изъ правомъ флагѣ русскаго конституціоннаго движения, кадеты — изъ лѣвомъ. Поражать ли пораженіе тѣ или другие въ близайшемъ будущемъ — это все равно. Непріятель ворвется въ крѣпость, и она будетъ срыта съ основанія. Это и есть результатъ, къ которому приведетъ партійная распри.

Сопоставимъ въ настоящій моментъ политическое значение обѣихъ партій, кн. Е. Н. Трубецкій даетъ такой выводъ:

Та въ лучшемъ смыслѣ слова конкретная задача, которая выпадаетъ на долю третьей Думы, само собою разумѣется, увеличивается значеніе Союза 17-го октября. Но эта консервативная задача не можетъ быть выполнена однократно октябрьцами безъ содѣйствія кадетовъ. Намъ нужно прежде всего сохранить и упрочить конституцію. Но для этого необходимо, чтобы Дума опиралась не на одинъ зиждоточный слогъ народнаго съѣзда, но чтобы въ достаточной мѣрѣ представить и демократический элементъ, конечно, не вѣдѣ кадетовъ.

Во второй Думѣ кадеты и октябрьцы большей частью имѣли обѣ руки, имѣть вели борбу наѣла. Быть можетъ, борьба эта не велась достаточно энергично; это объясняется тѣмъ, что во второй Думѣ октябрьцы не были достаточно многочисленны.

Третья Дума рискуетъ быть однобокою въ противоположномъ смыслѣ. Если въ ущербъ кадетамъ правые слишкомъ вырастутъ, октябрьцы будутъ вынуждены имѣть слишкомъ во многомъ уступать и не будутъ въ состояніи провести всѣхъ тѣхъ наимѣнѣній или реформъ, которыхъ необходимы для умиротворенія населенія.

А при этихъ условіяхъ вѣдѣ Дума должна рости революціонное движение, которое будетъ тѣмъ сильнѣе, чѣмъ меньше попытается въ немъ демократическихъ элементовъ. Къ тому вѣдѣ Дума несомнѣнно играла роль оплота противъ революціоннаго движения. На ту же роль они обречены и въ близайшемъ будущемъ: тѣль разрывъ, который произошелъ въ дѣлѣ якъ, пыткой и революціонерами, служить въ томъ порукою. Въ средѣ революціонеровъ кадеты стали болѣе ненавистны, чѣмъ октябрьцы. Уже это одно заставляетъ соглашеніе между ними и въ возможномъ.

Вѣдѣ тѣ доводы, которые вѣдѣ необходимы привести въ защиту кадетовъ въ «Голосѣ Москвы». Выразимъся, поговоримъ, что тѣ же задачи и могутъ бы выполнить по отношенію къ октябрьцамъ, если бы мы пришли къ писать въ «Рѣчи». Тамъ вѣдѣ не трудно было бы доказать, что сохраненіе въ цѣлости Союза 17 октября необходимо въ интересахъ самой партіи народной свободы. Ибо, разумѣется, отставаніе конституціонныхъ начальствъ среди обезпечиваемыхъ классовъ населенія бѣгъ подъ силу Союзу, вежливо кадетамъ. Союзъ пользуется большими авторитетомъ въ правящихъ сферахъ, что также имѣетъ огромное значение для сохраненія Думы. Наконецъ, что всего важнѣе Союзъ имѣтъ большии шансовъ осуществить единицъ народного представительства въ Мовархонѣ, безъ чего представительскіе учрежденія не могутъ быть жизнеспособными.

Чувство любви къ родинѣ заставляетъ откнуть партійные раздоры и перешагнуть черезъ многія разногласія.

Вѣдѣ почему мы оставляемъ отъ души пожелать успѣха въ предстоящей избирательной кампании обѣимъ партіямъ центра: кадетамъ и октябрьцамъ. Только взаимодѣйствіе этихъ двухъ партій можетъ обеспечить торжество свободы, культуры и порядка. Не будемъ же пытаться вносить расколъ въ нихъ среду. Пусть каждая сохранитъ свою целость, свою индивидуальную физиономію и остается вѣрно своему знамени. Тогда каждая изъ сми-стѣ послужитъ славѣ и величию родины. Конституціоналисты утрачиваютъ свой обликъ, когда они вступаютъ въ противостояніе соглашенія съ революціонерами справа или слѣва. Но они остаются вѣрными себѣ, когда они идутъ рука объ руку объединяютъ свои силы въ общемъ дѣлѣ мирнаго обновленія родины».

По поводу этого письма «Голосъ Москвы», пишетъ:

Миролюбивый и благородный призывъ кн. Трубецкаго къ соглашенію между Союзомъ 17 октября и партіей народной свободы заслуживаетъ полнаго вниманія. Можетъ быть почтенный авторъ письма вѣдѣ охотнически смотрѣтъ на партію народной свободы и на ея полный разрывъ съ лѣвымъ. Но идея, которая онъ старается привести въ жизнь, нельзя отказать въ справедливости. Къ сожалѣнію, въ политической жизни спра-ведливость — это та вершина горы, къ которой вѣдѣ тяжелый, крутой путь. Князь Трубецкій вѣрить, что партія народной свободы отмежевалась

отъ лѣвыхъ. Мы вѣдѣ хотѣли бы этому вѣрить, но «вѣра безъ дѣла мертвъ есть», а кадеты до сихъ поры дѣла вѣдѣ не показали.

Можетъ быть кадетскіе лидеры и готовы идти на соглашеніе съ конституціонистами, стоящими справа. Но, считая бесѣды рядовыхъ и особенно профessionальныхъ кадетовъ съ журналистами, мы вѣдѣ спросимъ: въ какой степени руководители партіи народной свободы сохранили свое измѣнѣніе?

Совершенно вѣро, что молодой, нарождающейся конституціи грозитъ опасность и слѣва, и справа; совершенно вѣро, что въ виду этой опасности конституціонисты партіи слѣдуетъ сплотиться. Пусть же кадеты сдѣляютъ первый шагъ и пусть этотъ шагъ выражится въ полнотѣ и искреннѣмъ отрѣчіи отъ всякой, даже технической, соглашенія съ революціонными партіями. Вскорѣ состоится сѣѧніе партіи народнѣй свободы. Если этотъ сѣѧніе постановитъ отрѣчіе отъ лѣвыхъ, — онъ этимъ самъ показаетъ, что угроза конституціонистамъ начнется стоять для кадетовъ, какъ и для октябрьцовъ, на первомъ планѣ. Тогда можно будетъ серьезно говорить о совѣтскихъ действияхъ и о созданіи общаго блока всѣхъ конституціонистовъ партій.

### Разныя извѣстія.

До утверждения Г. Думы и Г. Совѣтомъ россии на 1907 годъ всѣмъ членамъ учрежденій было составлено временная рас蓬勃 расписание на 6 мѣсяца. Такъ какъ выяснилось, что государственное расписание не можетъ быть разсмотрѣнъ законодательными учрежденіями, министерство финансовъ предложило всѣмъ измѣнѣстъ составить новыя временные рас蓬勃 расписания еще на три мѣсяца, т.е. въ августъ и сентябрь, каковыя будутъ предварительно разсмотрѣны особою сѣѧніемъ при министерстве финансовъ.

Циркуляръ М. Н. П. обѣ университетахъ. Министерство народнаго просвѣщенія предполагаетъ разослать изъ дѣлъ посвѣтителямъ учебныхъ округовъ и ректорамъ университетовъ циркулярное предписание о необходимости установить предѣльный комплектъ студентовъ на всѣхъ факультетахъ, число якъ, могущихъ быть зачисленными въ студенты въ текущемъ году, а также въ вольнослушатели и вольнослушательницы.

Сѣѧніе онъятелей по народному образованію. 18-го открылся IV дѣловой сѣѧнъ всероссийскаго союза учителей и дѣятелей по народному образованію. Рѣшенію сѣѧнъ подлежатъ вопросы, касающіеся организаціи союза, вопросы о постановкѣ общаго образованія въ ст. и въ очередные вопросы народнаго образования въ Гос. Думѣ.

Статистика школьнѣй имѣнъ. Въ санитарномъ отдѣлѣ департамента народнаго просвѣщенія министерства народнаго просвѣщенія приступлено въ настоящее время къ детальной разработкѣ санитарно-статистическихъ данныхъ, касающихся вопросовъ школьнѣй гагиенѣ въ срединѣ и вицѣнѣ учебныхъ заведеній Имперіи. Означенія данные являются ответами начальниковъ учебныхъ заведеній на опросные листы, разосланные министерствомъ народнаго просвѣщенія, причемъ тѣль имѣетъ огромное значение для сохраненія Думы. Наконецъ, что всего важнѣе Союзъ имѣтъ большии шансовъ осуществить единицъ народного представительства въ Мовархонѣ, безъ чего представительскіе учрежденія не могутъ быть жизнеспособными.

Приюты для алкоголиковъ. Соб. градоначальники предложили городскому общественному управлению разработать проектъ устройства особыхъ приютовъ для алкоголиковъ съ организацией при нихъ медицинской помощи.

— *журналъ „Жукъ“*

### Преди газетъ и журналовъ.

«Рус. Рѣчъ» останавливается на мучительномъ вопросѣ:

«Что же дальше? — вопросъ не новый; онъ по сей день давно раздается на Руси, при всякѣ ударѣ, несомнѣнѣ странѣ со стороны революціи. Но раз-

иша изъ тѣхъ, что этотъ мучительный вопросъ становится все болѣе настойчивѣе и правдивѣе отображениемъ растущаго народнаго недовольства. Безъ сомнѣнія въ этомъ и только въ этомъ вопросѣ весь русскій народъ солѣтъ ведено; его голосъ, ходыни доляго брателя русской земли будуть голосомъ Бога.

«Что же дальше?... Чтобы хотя отчасти дать на это отвѣтъ, мы дѣлѣ не становимъ конспираціи вѣденіи всѣхъ причинъ идущихъ у насъ смуты, а только указать на одну изъ главныхъ, очевидныхъ причинъ вымыщенаго политическаго броженія: причину это, во нашемъ, кроется въ деморализации русской молодежи.

Необходимо именно теперь присмотрѣться къ молодежи внимательно и всесторонне. Наши юноши, какъ учащіеся, такъ «гульщи» — вѣро, весьма благородная почва, куда изъ избытій падаютъ сїена свободы и нѣбодѣльного движенія. И выходъ на эту почву удивительно хороши. Хроника постѣднихъ соѣтъ пестрѣетъ именами «героевъ» единъ достичшихъ чиновнадѣй — двѣдцати лѣтъ: таковы убийства Креbsа, пристава Панасика и тѣхъ постыдныхъ полицеицкихъ, которые падаютъ сїена жертвой традиціоннаго вѣда въ затылокъ, падаютъ не занесеніе въ сїено гекатомъ беззодѣльному прополѣ. Говорить же не поетъ, что молодежь посторонній и не кетатъ горячите. Да, молодежь потому только и нужна смуты, что въ ней всегда можно найти сколько угодно пылкости и негероїній. Молодежь не пріучена разумѣть, — она рабски покорна чувству, которое изъ неї преобладаетъ надъ разумительностью. Всепримѣримъ и простая нашимъ давнѣйшій народнѣй икона — «Богородица», обращаясь къ послушнѣй инструментъ изъ опытныхъ рукахъ затѣйника смуты. Разѣтъ не горькой пронѣй звучить эпитетъ молодежи, — «сознательная», тѣхъ молодежи, которая совершило обезличеніе тѣмъ, кому себя отдали, и изъ наїдѣй найти у нихъ справедливость. Молодежь говорятъ: или убей, или мы тебѣ убьемъ, и она, точно гипнотизированная, идетъ на преступленіе, она поднимаетъ дрожащую руку на человѣка и мѣрою потибаетъ сама, чтобы загѣть революціонную печать и тѣ, которые подослали молодежь на убийство, постѣбили ей хвѣль и называли ее «борющейся за свободу». Но сильныи молодыи народнѣй, ощущающіи нѣвѣльзій омыть сїи запачкѣніи, нѣтъ, эти благородныи души до сихъ поры гибнутъ во множествѣ изъ утрѣ своихъ пасмурныхъ дніевъ.

### О реорганизаціи арміи.

Рус. Инв. спрашивали говорить:

Если можемъ обратиться въ громадныи боевыи воспитательныи заведенія, где ст. изюмскими строгостью будуть привыкаться желѣзная дисциплина, где чувство долга будетъ доведено до самопожертвованія, где офицеръ во всем